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 Les comptes 2021 de la commune : des résultats « trop positifs » ? 
Etaient soumis au conseil le 12 avril les bilans 2021 (« comptes administratifs (CA) ») de la commune et des ports.  
Comme chaque année, nous avons regretté la méthode constante du maire qui consiste, lors de la construction du « Budget 
primitif (BP) » (budget prévisionnel), à sous-estimer assez largement les recettes (produits), ce qui aboutit à constater dans 
le budget réalisé (CA) des excédents de fonctionnement importants. 
Dans le tableau accessible par ce lien, nous présentons une analyse synthétique des CA réalisés depuis 2018 qui illustre notre 
propos (la méthode d’analyse adoptée est celle de la Chambre régionale des Comptes) 
Sont ainsi mises en évidence au CA 2021 des croissances de recettes très importantes, supérieures à + 6%, tant par rapport au 
CA 2020 que par rapport aux prévisions du BP 2021. 
Le maire lui-même a indiqué que ces résultats peuvent apparaître comme « trop positifs », selon ses propres termes, mais il a 
justifié sa méthode en disant qu’il fallait éviter les à-coups et lisser les évolutions. 
Nous continuons à penser qu’il aurait été possible de baisser les taux de la taxe foncière, et c’est la même raison qui nous a 
poussé à voter contre les taux proposés pour 2022 (voir ci-dessous). 
 

 Taux de la taxe foncière : nous avons voté contre… 
Rappelons que depuis la suppression de la taxe d’habitation, déjà effective pour 80 % des assujettis et qui le sera pour toutes 
les résidences principales en 2023, le seul taux sur lequel peut « jouer » le conseil municipal est celui de la taxe foncière 
(TF).  
Le vote de cette TF s’appuie sur les données fournies par les services fiscaux dans l’état N° 1259 accessible ici. 

- Celui-ci fait apparaître que le total des bases à St CYR va augmenter en 2022 de + 4,2 % ; cette hausse importante est 
due à 2 éléments : la revalorisation uniforme de toutes les bases, fixée par l’Etat, qui sera de + 3,4 % (à noter que cette 
valeur ne nous a pas été fournie dans le dossier du conseil, il a fallu la chercher dans les media…) et l’évolution du 
patrimoine bâti taxable dans notre commune. 

- Il en résulte 2 conséquences : d’une part, à patrimoine bâti inchangé, le contribuable verra sa TF augmenter de 3,4 %, 
et d’autre part la commune est ainsi assurée d’un supplément de recettes de plus de 400.000 € par rapport au budget 
primitif voté… 

D’où le renouvellement de notre proposition de baisser le taux de la TF et notre vote contre la délibération proposée… 
 

 Suites de la démission du conseil municipal d’Anne-Laure BEAUDOIN 
Du fait de la démission d’Anne-Laure BEAUDOIN (voir l’édition de Var Matin du 19 mars), le conseil avait à acter l’entrée en son 
sein de M. Olivier AÏSA, et les modifications résultant de cette démission dans la composition de diverses commissions ou dans 
la représentation de la commune dans divers organismes. 
Olivier AÏSA ayant été désigné « délégué aux économies d’énergie », mais sans que la délibération indique auprès de quel 
adjoint, nous avons demandé à qui il sera rattaché ? Le Maire a précisé qu’il sera rattaché à Chrystelle GOHARD, adjointe, 
déléguée à la « Vie des quartiers ». Dans notre esprit, les économies d’énergie sont un des volets essentiels de la transition 
écologique et il aurait été plus logique de rattacher Olivier AÏSA à Bruno JOANNON, auquel est déjà rattachée Helen ETCHANCHU, 
déléguée à la transition écologique… 
Amandine CIDALE devient déléguée à la santé et à la prévention auprès de Pascale GUIROU, et remplace Anne-Laure BEAUDOIN 
au comité de direction de l’Office de Tourisme. 
Anne-Laure BEAUDOIN était déléguée aux activités nautiques auprès de Frédéric HERBAUT : cette délégation ayant disparu 
sans être reprise par un autre conseiller de la majorité, nous avons demandé au maire s’il fallait y voir un désintérêt pour ces 
activités ? Il nous a répondu qu’elles restaient de la compétence de Frédéric HERBAUT… 
 

 Le contentieux des plagistes : dernières informations…mais pas en provenance de la 

mairie ! 
Var Matin, dans son édition parue le matin de la réunion du conseil, nous apprend que la commune a déposé plusieurs pourvois 
en Conseil d’Etat contre les jugements en référé rendus par le tribunal administratif de TOULON, qui empêchent le maire de 
signer 3 des 8 contrats de délégation de service public (DSP) pour la gestion des lots de plage. 
Nous aurions préféré apprendre cette information de la part du maire, soit par mail soit oralement lors de la réunion du 
conseil. En effet, nous considérons totalement anormal que les conseillers municipaux, qui ont eu à se prononcer sur les 
délibérations relatives à ces DSP, n’en connaissent les suites judiciaires qu’indirectement par les media.  
C’est un manque de respect vis-à-vis des conseillers municipaux. 
 

 Rénovation énergétique des bâtiments communaux 
Nous n’avions pu dans notre dernière Tribune évoquer le projet d’études énergétiques et thermiques des bâtiments publics 
communaux, objet d’une délibération proposée au conseil dans sa séance du 22 mars.  
Par cette délibération, la commune confie par convention au SYMIELECVAR (établissement public de coopération 
intercommunale) une mission d’ « étude énergétique et thermique de certains bâtiments ». 
Si nous sommes entièrement d’accord avec les objectifs d’une telle étude (nous avons voté pour), nous avons dénoncé le 
caractère très flou de la convention de service jointe à la délibération (voir notre note du 07/04/2022), qui ne précise pas les 
bâtiments concernés, ne fixe aucun délai et surtout ne dit rien des « délivrables » attendus de l’étude. 
En décembre dernier, nous avons proposé à l’équipe municipale d’étudier la faisabilité de projets « solaires citoyens » dans 
lesquels il serait fait appel à une épargne de proximité « solidaire et responsable » pour construire et exploiter des panneaux 
solaires photovoltaïques sur les bâtiments communaux qui s’y prêteraient (voir notre note, p. 2). Nous attendons la réponse… 
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